
 

Formules

 

De volgende formules zijn uitsluitend als geheugensteun bedoeld.
Er worden geen vertoriële notaties gegeven.
Getalwaarden zijn benaderend om het rekenen (zonder rekenmachientje) gemakkelij-
ker te maken.
Men kan trouwens veel tijd winnen door een probleem eerst formeel op te lossen en 
slechts daarna de numerieke berekening uit te voeren.
Het is NIET nodig NU deze formules te lezen. Raadpleeg de formules wanneer het 
nodig is.
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Numerieke gegevens
Hier volgen enkele numerieke gegevens die men nodig kan hebben voor de oplossing 
van de opgaven:

.

De atmosferische druk: 1,00·105 Pa = 1 bar.

ρwater = 1,00·103 kg·m-3; ρkwik = 13,6·103 kg·m-3.

Constante van Avogadro: NA = 6,02·1023 mol-1.

Voor de omrekening van kelvin naar °C: .

cwater = 4,19·103 J·kg-1·K-1 lwater = 334·103 J·kg-1 .

e = 1,60·10-19 C 1 eV = 1,60·10-19 J.

me = 9,1·10-31 kg. mp = 1,67·10-27 kg mp = 1,67·10-27 kg 1u = 1,66·10-27 kg

Conventie: richting en zin van vectoren
Wanneer vectoren loodrecht op het vlak van het papier staan wordt de volgende con-
ventie aangenomen:
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